



投稿邮箱:375020903@qq.com
热线电话:88629179

今日出镜

中山国文化特色园林

采访动机

历时 30 天,石市园林局完成了中山公园东北角中山庄园整治提升工程,其与中山公园融为一体,独具特色的中山国辉煌历史和文化底蕴进一步提升。



■中山庄园广场一座“三出阙”建筑气势恢宏。

中山国文化特色园林亮相

中山庄园与中山公园融为一体 进一步提升文化底蕴和景观效果

□文/本报记者 冯月静 图/本报记者 张海强

一眼越千年。白墙黛瓦重檐,一座代表着古代最高等级的三出阙建筑,威严而气派;园内影壁墙上 469 字的中山王厝圆鼎铭文,铭记着 2000 多年前的“千乘之国”中山国击垮“战国七雄”之一燕国的历史。历时 30 天,市园林局完成了中山公园东北角中山庄园整治提升工程,其与中山公园融为一体,让人们在这一个小小的园林广场中,在石家庄这片土地上,感悟独具特色的中山国的辉煌历史和文化底蕴。

西二环与和平路的西北角,也就是中山公园的东北角,这里曾是违建,如今已拆除。走进这座占地近 13 亩的

园林广场,仿佛置身于两千多年前的神秘古国。绿树环绕间,一座三出阙建筑,威严挺立门前,再现了中山国建筑的模样。其高 11.6 米,重檐构造,气势恢宏,色调鲜明。三出阙上镶嵌铜铺首、山字形器、双翼神兽等中山国代表图案。继续往前,广场中部一座同样白墙黛瓦的影壁墙映入眼帘。这座影壁墙长 15 米、高 4.6 米,墙上刻有中山国第五任君主中山王厝圆鼎铭文,铭文共 469 字,主要是赞颂相邦率师伐燕而建立的功勋,并谴责燕王哙让王位于燕相子之,因为“臣主易位,逆天违人,故身死国亡”,让我们更深入了解中山国击垮“战国七雄”之一的燕国的这段历史。也是自此之后,中山国进入了历史上空前的极盛时期。

广场南侧新建了林荫停车场,方便市民停车。植物配置上以乡土树种白蜡为主。整体打造出端庄大气、气韵生动、特征鲜明的城市景观节点,提升了公园品质。

“通过 30 天紧张有序施工,我们完成了中山庄园拆违地块整治提升工程,打造二环路上新景观。项目主要以广场形式呈现,其与中山公园融为一体,进一步提升了公园的文化氛围和景观效果。”市园林局园林绿化工程项目建设中心副主任王春晓表示,“下一步,我们将科学规划,高标准建设,科学高效用好腾退土地,扎实推进城市更新工作,让城市更美丽、更舒适,让人民更宜居、更幸福,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市贡献园林力量。”



■影壁墙上刻有中山国第五任君主中山王厝圆鼎铭文。



■8月9日,小朋友在河北省石家庄市花卉园内一处公园书房阅读。新华社发(陈其保 摄)

公园书房阅读新体验

据新华社电 近年来,河北省石家庄市大力推进新型公共文化空间建设,依托城市公园引入公共图书馆资源,打造内设阅览区、休闲区、园艺生活区等惠民空间的城市公园书房,提升市民阅读体验。



■8月9日,市民在石家庄市鹿泉区龙泉湖公园内一处公园书房阅读。新华社发(陈其保 摄)